

LGBTI pojmovnik

Ally	Saveznik/ca	Termin koji se koristi da opiše nekoga ko aktivno podržava LGBTIQ zajednicu. Obuhvata heteroseksualce i cisrodne ljude. Termin se jednako koristi za označavanje podrške među pripadnicima LGBTIQ populacije – npr. biseksualci koji podržavaju transrodnu zajednicu.
Asexuality	Aseksualnost	Odnosi se na potpuni ili djelimični nedostatak seksualne privlačnosti ili nedostatak interesovanja za seksualnu aktivnost sa drugima. Aseksualci/ke mogu da osjećaju nikakvu, mali ili ograničenu seksualnu privlačnost prema bilo kojem polu i rodu.
Biphobia	Bifobija	Strah, mržnja ili nelagoda prema ljudima koji vole, seksualno ih privlače osobe istog, kao i osobe suprotnog pola.
Bisexuality	Biseksualnost	Odnosi se na emocionalnu, romantičnu i seksualnu privlačnost više od jednog pola, roda ili rodnog identiteta, ali ne nužno i istovremeno ili na isti način. Često se koristi naizmjenično sa pojmom panseksualnost.
Cis-rod	Cis rod	Termin koji se koristi za opisivanje osobe čiji je rodni identitet u skladu sa onim koji se obične povezuje sa polom koji im je dodijeljen po rođenju.
Coming Out	Autovanje	Proces u kojem osoba prvi put „priznaje“, prihvata ili cijeni svoju seksualnu orijentaciju ili rodni identitet i počinje to da dijeli sa drugima.
Gay	Gej	Osoba koju emotivno, romantično ili seksualno privlače pripadnici istog roda. Ovaj termin jednako koriste žene, muškarci kao i nebinarne osobe.
Gender binary	Binarni rod	Sistem u kojem je rod konstruisan u dvije stroge kategorije: muško i žensko. Shodno ovom sistemu, očekuje se da će rodni identitet biti u skladu sa polom koji je dodijeljen pri rođenju, a rodni izrazi i uloge odgovaraju tradicionalnim (heteronormativnim) očekivanjima.
Gender dysphoria	Rodna disforija	Termin koji opisuje nelagodno stanje kod osoba koje osjećaju i spoznaju da pol/rod koji im je dodijeljen na rođenju nije rod sa kojim se identifikuju.
Gender-expansive	Rodno ekspanzivno	Termin koji opisuje osobe sa širim rasponom rodnog identiteta i/ili izražavanja, nego što je tipično u

		binarnom rodnom sistemu. Često je krovni termin koji se odnosi na mlađe generacije koje još uvijek istražuju mogućnosti rodnog izražavanja, ali i svog identiteta.
Gender-expression	Rodno izražavanje	Spoljašnji izgled nečijeg rodnog identiteta, obično izražen kroz ponašanje, odjeću, lične karakteristike koje ne mora da bude u skladu sa društveno definisanim normama ponašanja u određenoj sredini.
Gender-fluid	Rodna fluidnost	Termin kojim se označavaju osobe koje se ne identifikuju ni sa jednim fiksiranim rodom.
Gender identity	Rodni identitet	Označava nečiji najdublji doživljaj sebe kao muškarca, žene, mješavine oboje ili nijednog – odnosno kako pojedinci sebe percipiraju i kako sebe nazivaju.
Gender non-conforming	Rodno „nesaglasno“	Pojam koji se odnosi na osobe koje se ne ponašaju na način koji je u skladu sa tradicionalnim očekivanjima njihovog roda, ili čiji se rodni izraz ne uklapa u potpunosti u okviru postojećih kategorija.
Genderqueer	Rodno kvir	Osobe koje obično odbacuju pojmove o datim statičnim kategorijama roda i prihvataju fluidnost rodnog identiteta kao i fluidnost seksualne orijentacije.
Homophobia	Homofobija	Strah, mržnja ili nelagodnost zbog osoba koje privlači isti pol.
Intersex	Interpolnost	Označava osobe rođene sa reproduktivnom ili anatomijom polnih organa koja nije u skladu sa tipičnim definicijama muškog ili ženskog. Postoji širok spektar razlika među interpolnim varijacijama, uključujući razlike u genitalijama, hromozomima, unutrašnjim polnim organima, proizvodnji hormona, itd.
Lesbian	Lezbejka	Termin kojim se označavaju žene koje emocionalno, romantično ili seksualno privlače druge žene. Žene i nebinarne osobe mogu sebe da opišu ovim terminom.
LGBTIQ+	LGBTIQ+	Akronim za „lezbejka, gej, biseksualac, transrodna, interpolna i kvir“ sa oznakom „+“ za prepoznavanje neograničenih seksualnih orijentacija i rodnih identiteta koje koriste pripadnici/e zajednice.
Non-binary	Nebinaran	Pridjev koji opisuje osobu koja se ne identifikuje isključivo kao muškarac ili kao žena. Nebinarne osobe se mogu identifikovati kao oboje, nijedno, nešto između, ili kao potpuno van ovih kategorija.
Pansexual	Panseksualan	Opisuje osobe koje imaju potencijal za emocionalnu, romantičnu ili seksualnu privlačnost prema osobama bilo kog roda, ali ne nužno istovremeno i na isti način i u istom stepenu.

Queer	Kvir	Izraz koji ljudi često koriste da izraze spektar identiteta i orijentacija koji su u suprotnosti sa konvencionalnim. Kvir se često koristi kao krovni termin za uključivanje i onih koji se ne identifikuju kao heteroseksualci i/ili osobe koje imaju nebinarne ili rodno ekspanzivne identitete.
Sexual orientation	Seksualna orijentacija	Urođena ili nepromjenljiva trajna emocionalna, romantična ili seksualna privlačnost prema drugim ljudima. Seksualna orijentacija pojedinca je nezavisna od njihovog rodnog identiteta.
Sexual identity	Seksualni identitet	Seksualni identitet i seksualno ponašanje su usko povezani sa seksualnom orijentacijom, ali se razlikuju. Identitet se odnosi na predstavu pojedinca o sebi, ponašanje koje se odnosi na stvarne seksualne radnje a seksualna orijentacija se odnosi na romantične ili seksualne privlačnosti prema osobama suprotnog pola ili roda, istog pola ili roda, oba pola ili više od jednog pola, ili nijednog.
Transgender	Transrodnost	Ovim terminom se označavaju osobe čije se rodni identitet i/ili izraz razlikuju od kulturoloških očekivanja u odnosu na pol koji im je dodijeljen na rođenju. Transrodnost ne označava seksualnu orijentaciju, pa se stoga transrodna osoba može identifikovati kao lezbejka, gej, strejt, biseksualna itd.
Transitioning	Tranzicija	Predstavlja niz medicinskih, psiholoških i društvenih procesa kroz koje se neke transrodne osobe mogu podvrgnuti da bi potpunije živjeli.

Izvor: „LGBTQ+ Vocabulary – Glossary of Terms“ (*The Safe Zone Project*)
<https://thesafezoneproject.com/resources/vocabulary/>



Ovaj materijal je nastao u okviru projekta „Put ka prihvatanju LGBTIQ učenika/ca u sjevernoj regiji Crne Gore“, koji je finansiran od strane **Ambasade Sjedinjenih Američkih Država u Podgorici**. Mišljenja, nalazi, zaključci ili preporuke koji su ovdje izneseni su stav autora i ne odražavaju nužno stav State Department-a/Vlade SAD-a.